
ATA  DA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  COLEGIADO  DE 
LETRAS/ESPANHOL (PRESENCIAL) OCORRIDA EM 28 DE AGOSTO DE 
2024

Aos vinte e oito dias do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro às 09h00 pelo link: 
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/aline-77 reuniu-se o Colegiado do Curso de Letras-
Espanhol da Universidade Federal  de Alagoas,  sob a coordenação do Profa. Aline Vieira 
Bezerra Higino de Oliveira, contando com a participação dos seus membros presentes: Eliane 
Barbosa da Silva, Flávia Colen Meniconi, Gonzalo Enrique Abio Vírsida, Kristianny Brandão 
Barbosa  de  Azambuja  e  demais  docentes  do  Curso,  Ana  Margarita  Barandela  García, 
Jacqueline Elizabeth Vásquez e Jozefh Fernando Soares Queiroz. A reunião teve a seguinte 
pauta:  1.  Consulta  sobre  o Planejamento  do  SiSU  2025;  2.  Encaminhamento  de 
agendamento de datas da reunião do NDE sobre a leitura da RESOLUÇÃO CNE/CP Nº 
4,  DE 29  DE MAIO DE 2024.  Ponto  1:  A professora  Aline  Vieira  iniciou  a  reunião 
cumprimentado os presentes e apresentando o tema da Consulta  sobre o Planejamento do 
SiSU 2025. A Profa.  tratou da necessidade do debate do tema devido ao prazo estabelcido 
pela PROGRAD para preenchimento da tabela de oferta do Curso para 2025.1. Profa. Aline 
solicitou  explicações  à  profa.  Eliane sobre  a  supressão  de  um  semestre  no  calendário 
acadêmico. A professora Eliane informou que a consulta sobre o planejamento do SiSU 2025 
deve-se ao fato da necessidade de antecipar o ingresso dos alunos no primeiro semestre de 
2025.1 conjuntamente com a oferta das disciplinas características desse período para possível 
supressão  do semestre  de  2025.2.  Profa.  Eliane  também explanou  que  essa  iniciativa  de 
supressão  de  um  semestre  do  calendário  acadêmico  surgiu  como  alternativa  para  a 
regularização  dos  semestres  anteriores  atrasados,  para  a  diminuição  da  evasão  de  alunos 
ativos e a redução da desistência de matrículas de novos alunos por causa do tempo de espera 
para ingressar na universidade.  Os professores presentes questionaram sobre a necessidade 
de debate com os cursos que colaboram com a oferta do Curso de Letras/Espanhol e sobre a 
questão da verificação da capacidade de espaço físico para essa mudança, além análise sobre 
a possibilidade de eliminação da oferta de vagas em um turno (vespertino) para concretização 
do intuito de supressão de um semestre. Inicialmente, foi sugerido incluir 25 ou 30 vagas na 
oferta do turno noturno e averiguação das possibilidades de ofertas juntamente aos cursos que 
participam da oferta do Curso de Letras/Espanhol. Os professores aprovaram com ressalvas e 
abstenções,  pois  afirmaram  que  se  faz  necessário  averiguar  com  mais  cuidado  essa 
possibilidade de alteração de vagas. A seguir, passamos ao  ponto 2: Encaminhamento de 
agendamento de datas da reunião do NDE sobre a leitura da RESOLUÇÃO CNE/CP Nº 
4, DE 29 DE MAIO DE 2024. A professora Aline informou da necessidade de agendamento 
antecipado das reuniões  do NDE tendo em vista a  necessidade de entendimento  da nova 
Resolução. Os professores presentes indicaram que as reuniões podem ocorrer nos dias de 
segunda e sexta-feira com horário antecipado para às 9h. Será proposto um calendário de 
reuniões ao grupo por e-mail. A professora Aline informou que o curso foi presenteado com o 
recebimento de livros doados pelo Prof. Eduardo Magalhães, primeiro professor do Setor de 
Letras/Espanhol.  Devido  ao  horário  estipulado  para  finalização,  a  reunião  precisou  ser 



concluída às 11h05. Nada mais havendo a tratar eu, Eliane Barbosa da Silva, lavrei a presente 
ata que vai assinada por mim e pelos demais presentes. 

Aline Vieira Bezerra Higino de Oliveira
Coordenadora do Curso de Letras/Espanhol

Eliane Barbosa da Silva
Vice-Coordenadora do Curso de Letras/Espanhol
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